

聯合晚報

UNITED EVENING NEWS

發行人/楊運堂 總機/768-1234 採訪中心/768-2089 第50號 訂價/764-6666 廣告/762-2270 廣告/762-2271 765-1030 社址/印刷所/台北市(10516)忠孝東路四段555號 今天特大張/每份訂價卅元

中華民國七十七年四月十一日 農曆戊辰年二月廿五日 (星期一)

要聞 1版

天氣預報

地區	今天12至24時	明天0至24時	後天0至24時
台北	有陣雨	有陣雨	多雲
基隆	有陣雨	有陣雨	多雲
新竹	有陣雨	有陣雨	多雲
台中	有陣雨	有陣雨	多雲
台南	有陣雨	有陣雨	多雲
高雄	有陣雨	有陣雨	多雲
屏東	有陣雨	有陣雨	多雲
花蓮	有陣雨	有陣雨	多雲
台東	有陣雨	有陣雨	多雲

加權指數 62.18

加權指數分時走勢圖
成交總額 184.4億

Colibri 股市

看看誰的舌鋒利……

亞洲大專辯論賽 台大復大今晚爭雄

決賽裁判說：絕對精彩，不會一面倒。

特派記者/張菁菁新加坡報導

海峽兩岸大學生首度遭遇的辯論賽，今晚將隆重登場。雙方將爭奪亞洲大專辯論賽的冠軍寶座，國立台灣大學及上海復旦大學，都排出了最堅強陣容，辯論「儒家思想到底能不能抵禦西方歪風」；台大為正方，復旦為反方。

儘管新加坡當地報紙隱約透露復旦獲勝的希望比較大，但是新加坡部分民眾卻認為，由兩隊前兩場初賽表現看來，「台大初賽略勝，實力漸漸發揮，復旦雖然一鳴驚人，後勁卻不是很強。」

另一位新加坡記者則說，復旦擅長在辯台上製造幽默和笑料，緊張情緒不容易被察覺；台大辯風顯得較「稚氣」，評判團很容易發現他們的臨場「閃失」。

決賽裁判新加坡國立大學經濟系講師陳福說，兩隊辯風不同，卻勢均力敵，勝負很難預料。他說：「我唯一可以肯定的是：雙方必能樹立自己明確的辯論架構，絕不會出現一面倒的局面。」

記者李屏慧/台北報導

中視新聞部經理張忠倫今天上午表示，中視將在今晚九時卅三分播出五分鐘的一九八八年亞洲大專辯論賽台大與上海復旦隊決賽的精彩片段，晚上十一時卅分的「夜間新聞」中再播出十分鐘衛星新聞報導。

張忠倫說，原則上，中視將在明晚十時的「熱門話題」節目中製播半個鐘頭的辯論賽報導單元，內容除了台大與復旦大學隊決賽片段外，尚加入台大與其他代表隊交鋒獲勝的過程。不過，若台大隊在今天的決賽中敗北，「熱門話題」節目原定播出的內容也將縮短。

中視新聞部訂今晚八時卅五起接收大專辯論賽決賽衛星畫面。

立法院 今天又有衝突鏡頭

穿“標語衣服”欲入旁聽，引發第一次衝突

進入旁聽席後，台上台下對罵陷入混亂。

記者廖福順、尹復生/台北報導

今天早上，正當立法院委員朱高正在立法院院會中說：「如果減刑條例草案第五條但書，不將政治犯列入減刑範圍的話，則恐會滋生另一次的衝突；如不恢復政治犯的工作權和參政權的話，則此次減刑不但無法彰顯政府恩澤，反增更多的不公平」之際，一群由林正杰、楊祖珺、李勝雄、楊金海等帶領的政治犯家屬和律師，在議場門口，因無旁聽證，被阻止進入院會旁聽，而與警方臨時調派至立法院的「迅雷小組」發生衝突。

立法院院會今早審議「七十七年罪犯減刑條例」，林正杰、戴華光家屬等及聲援政治犯減刑的近百位群眾，如往常一樣一大早就到立法院門口掛標語、散發傳單，氣氛頗為平靜，隨後經主席倪文亞勸導，被安排在第十會議室等候接見。而在院會中，尤清、朱高正紛紛對「減刑條例」發言希望政治犯減刑和復權。

十點四十分左右，請願代表楊金海、李勝雄、張俊宏等人獲許乘茶委委員介紹進入議場旁聽。卻因身上穿著書寫「釋放所有政治犯」等標語的衣服，而遭議場門口的警衛和「迅雷小組」以未持旁聽證而阻擋。尤清見狀，遂穿著標語進入議場，向主席詢問：「這樣的字有任何的違法不當嗎？」「我們到底給人民多少的請願權？卻限制的如此嚴格！」當時，議場門口的群眾已由許榮泰委員等協調，願意脫下標語衣服，但因警衛要求保管這些衣物而不為群眾接受又引起爭執。爭執中警衛將大門予以關閉，林正杰硬衝，與「迅雷小組」推打，雙方扭打一陣之後，朱高正出去與警方協調，林正杰等才獲准進入院會旁聽席旁聽。

尤清這時再度進入議場向主席詢問，「迅雷小組為何可以在議場？又為何可以打人？」並指責郭俊次秘書長維護議場秩序不力，當時場內已亂成一團。

這時，林正杰等人在旁聽席上，高舉標語，並高喊「釋放所有政治犯」的口號，與尾隨上來的「迅雷小組」發生衝突，雙方又是一陣拉扯。立法院的一名科員黃銘森出奇不意的從後面拉扯林正杰而後迅速離開，引起在場請願人士的不滿。然而此刻因林正杰等人不斷地高喊口號又引起台下委員的不滿，台上下下叫罵之聲不絕於耳。主席於是宣布休息十分鐘。

林正杰等人不斷地向台下的委員喊話：「那一個敢表決，我就到大陸去告你；……我就到大陸去告你；……我就到大陸去告你；……」

要點名，天天到你家去。老委員，我就到大陸去告你；……我就到大陸去告你；……我就到大陸去告你；……

在台退出的也一樣，尤清、李勝峰、趙少康，他同時指著李勝峰罵他為「四人幫」「你天天上電視罵人，有種就到外面來」。同時，台下的尤清也與周書府對罵了起來，尤清透過麥克風嘶力竭地罵周書府是「綠島的劊子手」，周書府也不甘示弱予以回罵，並做勢要與尤清動武，但為邱連輝所阻。

十一時二分重新開會後，朱高正首先發言表示，剛才林正杰等人的行為，固然不合旁聽規則的規定，但是任何人碰到如此嚴重的阻擾，必然會有這樣的反應。

朱高正並對警衛人員不許有不同政治立場的人穿上寫有標語的衣服進入議場，曾嚴加撻伐。他要求二樓旁聽席上的人，把衣服穿上，樓上的人當時立刻把衣服套上。

朱高正隨即表示，希望大家千萬不要因剛才的事情，而影響情緒。他希望執政黨負責協調的梁肅戎和在場委員，要以「平常心」來看待此事。

立法院倪文亞則以主席立場指出，立法院歡迎民眾旁聽，但須遵守旁聽規則，不能鬧；如果各種抗議團體或民眾，都在旁聽席上鬧，會議勢將無法進行了。

他希望，大家都能走民主的道路，尤其反對黨人士更要走正確途徑，讓大家在公正的基礎上競爭，讓選民做公正的裁判。

倪文亞強調，台灣有許多地方實在可愛，不能弄得大家不安。所以在立法院內，越軌的事不能做，因為這不一定有利。

他指出，減刑的問題，大家都十分關心，立法院會很公正的審查，希望大家都能平心靜氣。他要求旁聽席上民眾把「衣服」拿掉，這樣對法案審理才會有幫助；樓上民眾接受他的建議，立刻把衣服脫下，放在手上，安靜的聽委員發言。

費希平接著上台發言。他表示，不希望有人來立法院鬧，使立法院議事不能進行，因為這種舉動對於其他等候判刑的人不公平。

他希望，旁聽席上的人能尊重立法院的職權，不要再鬧下去了。結果自十一時二十二分，開始進行逐條討論。



立法院院會，今天早上發生民眾與警衛激烈衝突事件。圖為警方人員與林正杰等人推擠的情況。記者邱勝旺/攝影



台海兩岸四十年來第一場大學生辯論賽，十位辯友在激烈競爭前合影。由左至右是：(復旦隊西裝上有配一枚小校徽)①毛仁傑(台大)②顧剛(復旦)③石世豪(台大)④李光斗(復旦)⑤王菲菲(台大)⑥羅潔(復旦)⑦時天明(台大)⑧呂巍(復旦)⑨陳家麟(台大)⑩鮑勇劍(復旦) (新加坡聯合早報傳真)

走私大陸貨 共通貨幣變了

不付美鈔 改付新台幣

大陸漁民，尤其喜歡新台幣千元券

記者韓國海/台北報導

現階段走私大陸菸、酒、藥材的共通貨幣，已經從原本的美鈔，改為新台幣千元券。據一名黃姓私梟透露：「新台幣好用得很，反而是美鈔曾發生過偽鈔事件，有時還會起爭議。」

據黃姓私梟指稱，以往大陸漁船在海上出售菸、酒、藥材，一律以美鈔計價，本地漁民為了每次籌措大量美鈔，頗為費神，也覺得甚不安全，容易受人疑竇。

據悉，最近大陸方面為了增加「交易量」，同意以台幣進行交易，如此一來，雙方樂得以新台幣千元券，作為雙方交易時的共通貨幣；而且為了避免以往曾發生過持用偽美鈔購貨的意外，部分大陸漁船還特別指明要用新台幣。

至於大陸上的黑市，是否照樣收取新台幣，還沒聽到大陸漁民說起。

據指出，新台幣千元券成為大陸漁民的搶手貨幣，原因是不曾發生後遺症，而且大陸漁民也很「信任」新台幣是強勢貨幣，匯率居高不下所致。

交易量不大 不影響金融

記者涂振華/台北報導

中華經濟研究院研究員張榮豐認為，大陸與台灣的漁船交易改用新台幣，因為交易數量不大，對於金融的安定，應不致發生什麼影響。

負責中共經濟研究的張榮豐表示，過去亦盛傳中共統戰單位積極蒐集新台幣，意圖破壞台灣的金融安定；但我國外匯管制已於去年中作大幅的放寬，衡之常理，中共尚有破壞台灣金融安定的傾向，只要調集美元以熱錢的方式進出台灣，就足以掀起軒然大波。

張榮豐分析說，就現階段台灣兩岸的經濟實力，中共尚不至於有破壞台灣金融安定的能力，因此這樣的傳言，僅只是「神經戰」，雖然需要密切觀察，但也不需過於緊張。

民意調查：看了中共軍事演習紀錄片後

多不主張 刪減國防預算

記者陳朝平/特稿

國防部在上週公布了中共在海南島進行三軍聯合登陸作戰演習紀錄片的片段，隨後，華視也在榮光幕上播出長達十七分鐘的中共軍事演習實況。這是政府第一次准許電視台播放中共軍事演習的影片，爭議頗多。影片的播出，究竟造成了何種傳播效果？

由本報委託聯合報系新聞供應中心所作的全省性電話民意調查顯示，有34%的人觀看了中共軍事演習的影片，63%的人沒看，3%的人說不清楚看了沒有。

民眾看了中共軍事演習的影片後，會不會覺得有恐懼感呢？在看過那部影片的34%人當中，有6%的人非常恐懼，21%的人有點恐懼，64%的人說不恐懼，另有9%的人說不知道。男性、年齡愈輕，教育程度愈高的人，愈感到不恐懼。

這項調查還有一些有趣的發現：●看過這部影片的人，比沒有看過這部影片的人較傾向於相信「中共從未放棄武力犯台的企圖」；也比較不相信「中共現在全力發展經濟，不會對台用武」的說法。

●看過中共軍事演習影片的人，相當明顯地傾向於主張增加或維持國防預算的比例。這兩項調查結果似乎顯示，國防部和華視播放中共軍事演習實況影片，已獲得相當「正面」的訴求效果。

整體來說，一般大眾，特別是年輕人和高教育程度者對中共是否會武力犯台有著相當清楚的認知，也不主張刪減國防預算，但社會大眾並不因此對中共軍力有恐懼之感。這是社會大眾對台灣軍政建設建設有信心的證明。

不過，值得注意的是，有四成左右的民眾對中共犯台的企圖或意見，或是「不知道」。國防部和政府其他有關機關，對於「知彼知己」的傳播工作，還有很多值得加強之處。至於國防預算多寡的問題，儘管民意傾向於不應刪減，但若由節儉國防支出，有效分配有限國防資源的角度來看，這項民意調查的結果，不應成為阻撓合理編列國防預算的藉口。

●人數以百分比計算

相關調查統計 請見二版「社會氣象台」專欄

歷史

Historical Monthly

這是一本——
凝聚精緻文化的刊物，高品味人士必定人手一冊！

【本期精彩要目】

杜維運教授談中國傳統史學的經世精神
顧頡剛與古史辨運動——從大禹是蜥蜴類談起
明太子及福王曾亡命日本嗎？大陸學人有新看法
汪榮祖教授舉出鐵證，與高陽先生談戊戌政變
蘇東坡當年在海南島稀奇古怪的生活
宋明官官與柏台風範
中學歷史教學的困境與挑戰
大陸出土文物改變了唐詩名句

【訂閱辦法】

國內寄售/每本新台幣100元
國內長期訂閱/一年新台幣1000元(四月底前訂閱另加贈一期)
郵訂戶一年900元
國外寄售/每本1800元(四月底前訂閱另加贈一期)
郵訂戶兩年1650元
郵址/1187222-7歷史月刊社
社址/台北市忠孝東路四段561號6樓
電話/7680091、7631000轉675~680

特載
史學家沈雲龍先生遺稿：
「二·二八」事件的追憶
內容有獨到之處，可以和楊亮功先生的調查報告互為發明

《第三期》出版了！
第二期再度榮登金石堂暢銷書排行榜